

Щирі вітання Наталії В'ячеславівні Харченко з ювілеєм!

4 листопада 2013 р. святкує свій ювілей член-кореспондент НАМН України, завідувач кафедри гастроентерології, дієтології та ендоскопії Національної медичної академії післядипломної освіти імені П.Л. Шупика, доктор медичних наук, професор **Наталія В'ячеславівна Харченко**.



Н.В. Харченко народилася в Одесі в сім'ї лікарів (батько — нейрохірург, мати — хірург). Незабаром після її народження сім'я переїхала до Ворошиловграда (нині — Луганськ), куди батьків Наталії

В'ячеславівни направили на роботу.

У 1970 р. Наталія В'ячеславівна вступила до Ворошиловградського медичного інституту, який закінчила з відзнакою в 1976 р.

Після закінчення інтернатури за спеціальністю «Терапія» вступила до аспірантури за фахом «Внутрішні хвороби», яку з успіхом закінчила в 1983 р. У цьому ж році захистила дисертацію та одержала науковий ступінь кандидата медичних наук.

У 1987 р. Наталія В'ячеславівна переїхала до Києва, де працювала в Міністерстві охорони здоров'я УРСР. У 1989 р. її обрано за конкурсом на посаду асистента кафедри гастроентерології та дієтології Київського інституту удосконалення лікарів (нині — Національна медична академія післядипломної освіти (НМАПО) імені П.Л. Шупика). У цей період Наталія В'ячеславівна брала активну участь у навчально-методичній, лікувальній та науковій роботі кафедри, проявляла великий інтерес до проблем лікування хворих з гастроентерологічною патологією. Результатом її кропіткої наполегливої роботи стали написання та захист докторської дисертації, який відбувся в 1993 р. У 1994 р. Наталії В'ячеславівні присвоєно науковий ступінь доктора медичних наук зі спеціальності «Гастроентерологія», а в 1999 р. — присуджено вчене звання професора кафедри гастроентерології та дієтології НМАПО імені П.Л. Шупика. З 1998 р. і до нині Наталія В'ячеславівна очолює кафедру гастроентерології, дієтології та ендоскопії НМАПО імені П.Л. Шупика.

Під керівництвом Н.В. Харченко та при її консультуванні захищено 13 кандидатських та 3 докторські дисертації, готуються ще 2 кандидатські дисертації.

Основні напрямки наукової та практичної діяльності Н.В. Харченко стосуються розробки та вивчення нових ефективних методів профілактики, діагностики та лікування хворих гастроентерологічного профілю, розробки та вивчення впливу дієто-терапії при різній патології внутрішніх органів, а також питань профілактичного харчування з метою покращення якості життя та профілактики захворювань внутрішніх органів.

Н.В. Харченко опублікувала понад 350 наукових робіт, серед яких 4 монографії, 14 посібників, з них 7 з дієтології. Основні наукові праці: підручник «Гастроентерологія», перший україномовний підручник «Дієтологія», монографії «Вірусні гепатити», «Виразкова хвороба», посібники «Дієтотерапія при захворюваннях печінки, жовчовивідних шляхів та підшлункової залози», «Сучасні аспекти клінічної дієтології», «Сучасна дієтотерапія органів травлення» та ін.

Н.В. Харченко багато років є деканом терапевтичного факультету НМАПО імені П.Л. Шупика. Вона є науковим керівником та організатором Національної школи гастроентерологів, гепатологів України (далі — Школа), заснованої у 1998 р. Для виступів з доповідями під час проведення Школи щороку запрошуюються провідні фахівці з України, Росії та країн Європи. Засідання з великим зацікавленням відвідують не тільки гастроентерологи, а й лікарі інших спеціальностей.

Постійно скликаються засідання Київського міського товариства гастроентерологів, яке очолює Н.В. Харченко. Під її керівництвом в Україні започатковано проведення Міжнародних конгресів «День здорового травлення», які проходять у більшості країн під патронатом Всесвітньої гастроентерологічної організації.

Н.В. Харченко проводить значну просвітницьку роботу серед населення (виступи на телебаченні, публікації в періодичних виданнях) з метою підвищення рівня знань з питань гастроентерології та харчування.

З 2003 р. Н.В. Харченко очолює консультативно-експертну групу «Гастроентерологія. Лікарські засоби» ДП «Державний експертний центр» МОЗ України, є віце-

президентом Української гастроентерологічної асоціації, членом Всесвітньої та Європейської асоціації гастроентерологів.

З 2006 р. Н.В. Харченко є головним позаштатним спеціалістом МОЗ України за спеціальністю «Гастроентерологія».

Професор Н.В. Харченко є науковим редактором та членом редакційної колегії багатьох медичних журналів.

За досягнення в галузі науки та охорони здоров'я у 1999, 2002, 2008 та 2010 р. Н.В. Харченко нагороджено Почесними грамотами МОЗ України. Їй присвоєно звання «Заслужений діяч науки і техніки України», «Відмінник освіти». У 2010 р. Н.В. Харченко обрано членом-кореспондентом НАМН України за спеціальністю «Дієтологія».

Наталія В'ячеславівна користується великою повагою та авторитетом серед лікарів-слухачів та інтернів, які проходять навчання на кафедрі гастроентерології, дієтології та ендоскопії. Її педагогічна та виховна майстерність викликає захоплення у співробітників кафедри. Лекції Наталії В'ячеславівни завжди містять найсучаснішу та найактуальнішу інформацію з питань гастроентерології та дієтології.

За консультацією до професора звертаються колеги та безпосередньо пацієнти, які завжди отримують якісну та кваліфіковану допомогу. Згідно з рейтингом журналу «Фокус», Н.В. Харченко входить до списку 50 найкращих лікарів України.

Н.В. Харченко — чуйна та доброзичлива людина, яка з розумінням ставиться до колег, в організації роботи завжди враховує індивідуальні особливості кожного співробітника.

Наталія В'ячеславівна виховала чудового сина, який перейняв сімейну естафету та став доктором медичних наук.

Адміністрація НМАПО імені П.Л. Шупика та колектив кафедри гастроентерології, дієтології і ендоскопії, редакційна колегія журналу «Український медичний часопис» щиро вітають Наталію В'ячеславівну з ювілеєм, висловлюють свою повагу і бажають їй міцного здоров'я, благополуччя, натхнення та подальших творчих успіхів! Завжди залишайтеся такою ж енергійною людиною — взірцем для всіх нас!